

па ѝж вкарва и у горящый му мозъкъ, о кой-то ся залава вода, та прави дѣте-то да пада въ унесвѣсть (да пада отвѣтъ), а това го и убива. Отъ такъво непазение безбройны дѣтца умирать всякъ годниж. Пази да ти ся не запарва дѣте-то, а за това съ натопенж гѣбж (сюнгеръ) у студенж водж начни отъ пятж-тж недѣлж да му истривашь и расхлаждашь главж-тж и лице-то, отъ пятый мѣсяцъ и грѣды-ты, а отъ вторж-тж годниж и цѣло-то тѣло, нѣ хващай брѣзо за да не настине, съ това щещь да го отврѣнешь и избавишь отъ настинкы и хремы, отъ кыхавицы и кашлицы, и отъ другы много такывы злыны, кои-то най-много морять малкы-ты дѣтца у насъ.

Тука му е мѣсто-то да спомянемъ за оня обычай, кой-то уобще владѣе у насъ за да ся прѣносять малкы-ты дѣтца отъ дома до черквж на крыщаваніе и тамъ, въ студенж-тж черквж или кръстилницж, да ся разголтать и потапятъ въ студенж водж! Колко врѣдително е това нѣчто за здравіе-то и живота на такывы дѣтца а особно за оныя, кои-то вчера или ноцесь ся родило и днесъ, че было святж недѣлж, непрѣмѣнно трѣбва да ся прѣноси и кѣпе въ студенж-тж водж? Не щж ни да спомянувамъ пакъ за оня убійственъ обычай, кой-то владѣе у нѣкои мѣста изъ отечество-то ни та по Богоявленіе да ся прѣносять малкы-ты дѣтца въ най-голѣмы-ты мразове до рѣкж-тж и тамъ расповываны на студеный свѣгъ да ся капжтъ въ леденж-тж водж! Космы-ты настрѣхвать чловѣку кога гляда тыя немилостивы постѣпки отъ кръстницы-ты кѣмъ свои-ты невинны крыщелницы, отъ кои-то повече-то замрѣквать а не осѣмвать или най-дълго не недѣлясвать, па — отъ что умрѣло? — умрѣло отъ урамж! казвать. Кой ни кривдѣ, кога не искамы да познаемъ сѣщж-тж причинж — настинкж-тж, нѣ вѣрваемы на ничто и никакво!

Сѣще така лошь и врѣдителенъ по здравіе-то и живота на дѣтца-та е и оня обычай, кой-то владѣе по нѣкои мѣста у насъ, та нѣкои мамы носятъ малкы-ты си дѣтца на празникъ въ черковж, и то не за друго, а само за похвалж — да ѝж видять хора-та, че нма дѣте! Остави дѣте-то у дома си на мира, нека спи да си доспи, та му не разваляй сѣня да го разбуждашь безъ-врѣмя и да го носишь нагорѣ на долѣ по ранны-ты студове до черковж; то нѣма грѣхове, нѣ ты ако го простудишь щещь ся огрѣшишь: зачто-то то отъ тврѣдѣ